Конспект НОД  в средней группе «Познание» (экологическое воспитание)
Тема: «Стайка снегирей на ветках рябины»

Программное содержание: Расширять представления детей о многообразии птиц. Учить выделять характерные особенности снегиря. Формировать желание наблюдать за птицами, подкармливать их. Закрепить умение правильно держать карандаш, ножницы. Формировать умение следовать устным инструкциям. Учить работать сообща.
Образовательные задачи:
- дать знания детям о зимующих птицах - снегирях, об их внешнем виде и особенностях их поведения;
- учить детей создавать образ рябины с помощью нетрадиционного рисования (тычком);
- закреплять знания о времени года - зима;
- учить детей определять содержание своей работы;

- закреплять умение рисовать красками;
- закреплять умение  правильно держать кисть,
Развивающие задачи:
- развивать творческие способности, умение понимать и ценить красоту и богатство окружающего мира;

 - развивать логическое мышление, память, воображение, творчество, умение самостоятельно выполнять последовательность действий, умение сравнивать и обобщать.
Воспитательные задачи:
- воспитывать бережное отношение к птицам и ко всему живому на Земле, любовь к живой природе и желание заботиться о птицах; 
-  воспитывать активность, самостоятельность, инициативу.
- воспитывать аккуратность и внимательность
Активизировать словарный запас детей словами: стайка, самец, самочка, алый.

Интеграция видов деятельности: «Формирование целостной картины мира», «Развитие речи», «Художественное творчество (рисование)», «Музыкальное развитие».

Оборудование:
- Магнитофон;
- Отрывок произведения П.И. Чайковского

 «Времена года. Январь»;
- Фонограмма «Звуки  птиц в лесу»;

- мультимидийная установка (ИКТ)

Предварительная работа: Чтение отрывка из стихотворения В. Шуграевой «Зима», З. Александрова «Новая столовая». Наблюдение за птицами прилетающими на участок. Кормление птиц. Рассматривание перелетных птиц. П/и «Кот и птицы».
Материал.

	Демонстрационный:


	Раздаточный: 

	- иллюстрация зимующих птиц на одном дереве; 

- иллюстрации снегирей; 

- иллюстрация  ветки рябины. 

- презентация.


	- ½  листы бумаги с изображением снегиря на каждого ребенка;

- краски: коричневого и красного цвета. - салфетка, 

 - кисть,

- ватные палочки, 

- баночка с водой.


Ход занятия
Воспитатель  – Ребята, я загадаю загадку, а вы внимательно послушайте и отгадайте загадку: 

       Пусть я птичка – невеличка

       У меня друзья привычка 

       Как начнутся холода,

       Прямо с севера сюда.   Кто это, ребята? (снегирь)

Воспитатель  – Правильно. Это снегирь. Дети, мы с вами часто наблюдали за птицами , прилетающими на участок. Каких птиц вы видели на участке детского сада?

Дети – (ответы детей)

Воспитатель - Сегодня мы  с вами поговорим еще об одной удивительно красивой птице. Она редко прилетает на наш участок, но не заметить ее нельзя. Посмотрите на картину, каких птиц  вы видите?

Дети – (ответы детей)

Воспитатель: Знакомьтесь – это снегирь. Снегирь получил своё название за то, что прилетает с первым  снегом, и живет всю зиму.
                   Черногрудый, краснокрылый,
                   И зимой найдёт приют.
                   Не боится он простуды,
                   С первым снегом тут как тут.
Снегирь – красивая, спокойная птица. Посмотрите внимательно, и запомните, как он выглядит. Верхняя часть головы, крылья и хвост у него чёрные. Грудка, брюшко и щёки красные. Клюв у снегиря короткий, толстый, чёрный.
- Как называется эта птица? (Снегирь)
- Назовите, что есть у птицы? (Туловище, крылья, голова, лапки)
- Какого цвета пёрышки у снегиря? (Красные и чёрные)
- Ребята, давайте представим, что мы с вами тоже стали снегирями.
Физкультминутка.(дети выполняют движение в соответствии с текстом)
Птички прилетели,

Крыльями махали.

2 раза

Сели посидели

Дальше полетели.

Воспитатель: Снежная зима приносит с собой голод, и снегири переселяются поближе к человеческому жилью. Обычно снегири держатся  небольшими стайками. Снегири питаются почками и семенами деревьев и кустарников.  Особенно любят снегири ягоды рябины.

-Посмотрите на веточку рябины. 
                   Стройную рябину вижу во дворе,
                    Изумруд на ветках,
                    Утром на заре.
                    Много ягод красных,
                    Спелых и прекрасных,
                    Гроздями висят.
                    Их красив наряд.
-Какого цвета ягоды рябины? (Красного)
-Какой они формы? (Круглые)
-Какого они размера? (Маленькие)
-Правильно, ребята. На веточке рябины много – много маленьких круглых красных ягод. Мякоть ягод снегирь не ест, а достает из ягоды только зернышки. Воспитатель: Ребята, посмотрите, на дереве осталась всего одна веточка рябины. На всех снегирей не хватит. Давайте поможем птицам в трудный для них зимний период – «подкормим» их, нарисовав с вами веточки рябины. А рисовать мы будем с помощью печатки-тычка .
Воспитатель: Сначала, вы внимательно посмотрите, как нужно рисовать рябину. Рисовать начнем сначала в воздухе ветку рябины с левой стороны направо, затем рисую веточки. А потом, начнем рисовать  с помощью ватных палочек круглые, красные красивые ягоды. Обмакнем кисточку в коричневой краске, затем рисую веточку рябины, промываем кисточку в воде и ставим её в подставку. Берём ватную палочку набираем красную краску , и наносим точки, рисуем ягоды рябины. Посмотрите, как делаю это я:  я опускаю печатку-тычок в красную краску и оставляю отпечатки на веточке. Вот так, много раз. Ведь ягод у рябинки тоже много. Если краска закончилась, то опускаю печатку-тычок в краску ещё раз. Посмотрите, какая красивая веточка рябины получилась.  Теперь и вы можете приступить к работе.
А перед рисованием предлагаю вам размять пальчики. 
Пальчиковая гимнастика «Птички зимой»

	Прилетайте, птички!
         Сала дам синичке.

Приготовлю крошки,
	(«Зовущие» движения пальцами обеих рук)
(«Режущие движения» одной ладони по другой)

(Пальцы щепоткой – «крошить» хлеб


Воспитатель – Закончили, садимся за столы. а теперь, давайте, мы с вами покормим снегирей рябиной – нарисуем много ягоды рябины. 
 (Звучит спокойная музыка).
-Саша, что ты рисуешь? (Ягоды рябины).
-Алиса, какого цвета краску ты набрала на ватную палочку? (Красного).
-Милана, какие у тебя получаются ягодки рябинки? (Красные, круглые, маленькие).
-Ребята, что мы сегодня с вами рисовали? (Веточки с ягодами рябины).
-Для кого мы рисовали веточки рябины? (Для снегирей).
-Артем, расскажи, как ты рисовал ягоды рябины? (Печаткой-тычком).
Воспитатель: - Стайка снегирей увидела ваши красивые веточки рябины, прилетели к вам и благодарят вас.

(Воспитатель прикрепляет к веточкам рябины птиц).

Воспитатель: - Молодцы, ребята! Хорошие и красивые веточки рябины у вас получились. Снегирям очень понравились ваши ягодки, и они будут всю зиму радовать вас своим ярким нарядом.
Итог занятия 

Воспитатель - Вам понравилось на занятии? А рисовать ягоды рябины? Трудно ли было рисовать веточку рябины? О каких птиц мы с вами говорили на занятии? Сможете ли вы узнать этих птиц, если увидите?

Молодцы, у всех в рисунки очень красиво получилось, как настоящие ягоды рябины. Занятие окончено.

